

това означава че средната работна заплата през 2010 г. ще бъде 550 лв. месечно. Съответно минималната работна заплата от 275 лв. ще представлява 50% от средната за страната, а минималната пенсия за осигурителен стаж и възраст - 70% от минималната работна заплата.

Успоредно с това трябва да се постигне средносрочна и дългосрочна обезпеченост на системата за социална защита по начин, съответстващ на икономическия растеж и при пазарно ориентирана икономика. Изграждането на нова система за социално подпомагане на основата на линия на бедност и основни показатели за бедността има за цел омекотяване на състоянието на бедност на застрашените групи от населението чрез по-добро целенасочване и определяне на съответстващи нива на помощи. Това предполага увеличаване на фискалната прозрачност и намаляване на дублирането и фрагментацията на различни програми за социална защита. Домакинството се превръща в основна единица в новата система за социално подпомагане⁷.

В заключение може да се допълни, че социалната политика трябва да бъде насочена към осигуряване на постоянен мониторинг върху неравенството и системите за социална защита. По този начин по-ясно ще се открият необходимите връзки и механизми за въздействие по отношение както на системите за социална защита, така и по отношение на пазара на труда, политиките по доходите, образованието, здравеопазването и другите сфери на обществото. Успоредно с това по-релефно ще изпъкнат и страничните негативни ефекти около неравенството и социалното подпомагане, които трябва да бъдат отстранени, без да се намалява тяхната стимулираща роля за развитието на пазарната икономика. За тази цел от изключителна важност е изграждането на информационна система, която поддържа интегрирането на данните от системите за социална защита, за да се вземат най-добрите и адекватни решения от социалните работници. Без създаването на такава система ефикасността и ефективността на политиките за социална защита няма да постигнат целите си в условията на динамично развиващите се социални процеси и глобализиране на икономиката. Опитът в други страни показва, че "невинаги парите отиват при точния човек: една средно голя-

⁷ Домакинство са две или повече лица, които живеят заедно в едно жилище или част от жилище, имат общ бюджет и се хранят заедно независимо от това, че някои от тях може да нямат родствени връзки помежду си. Домакинство е и едно лице, което живее в самостоятелно жилище, стая или част от нея към дадено жилище, има самостоятелен бюджет по отношение на разходите за хранене и задоволяване на други потребности.